



2015中国(海南)国际热带农产品冬季交易会

展馆数量多 主题有新意 活动分量足

18岁冬交会魅力十足待你赴约

■ 本报记者 刘笑非 见习记者 丁平
通讯员 王玉波

“互联网+农业小镇”馆设计风格古韵中透着新意、生态循环农业馆绿意中展现循环利用科技，“一带一路”馆夹杂着听不懂的外语、台湾馆里到处可闻软绵绵的闽南腔……今天下午，记者来到海南国际会展中心中心场，第18届冬交会布展工作已接近尾声，8万平方米展区里，各展馆展区的特色已一览无余。

作为我省唯一保留的国际性农业会展，18年来冬交会不断在主题和形式上推陈出新。今年作为我省热带特色

农业、现代农业和“互联网+农业”蓬勃发展的一年，本届冬交会也成了一个展示我省农业发展成果的舞台。

据记者了解，此次冬交会不仅将展馆展区增设至34个，并且丰富展馆主题，同时还设置了“一带一路”国际馆这样契合时下主题的展区，而“生态循环农业馆”“农业金融服务馆”等专业性展馆的设立也为冬交会拓展了服务功能。

记者在“一带一路”国际馆看到，来自不同国家的参展商正忙着给自己的展台进行最后的“梳妆打扮”，力求将最具特点的一面展现出来。一对来自泰国的夫妇操着一口并不太标准的汉语

告诉记者，当下海南农业正朝着现代化方向发展，不仅在省内生根发芽，不少农产品也已进入泰国市场，且备受好评。“这次来既是展示自己的特色产品，也想带一些海南的特色农产品回家，不仅质量好，还挺便宜！”

“一带一路”国际馆的不少参展商表示，本届冬交会展馆数量增加，展示的主题也更丰富，不少抱着展销心态到来的客商，开始以学习的态度看待本届展会。

今天下午，虽然冬交会还未正式开幕，首次设立“互联网+农业小镇”馆、生态循环农业馆等专业性展馆的人流量

已然不少。“此次设立专业性展馆，一是要展示现代农业发展成果，二来也希望给各个市县以及省内外客人提供一个交流学习的平台。”省农业厅总农艺师黄正恩认为，当“互联网+农业”“生态循环农业”的发展会在全省铺开，能够让市县之间相互交流、借鉴经验，也为接下来我省的热带特色高效农业、现代农业、“互联网+农业”的发展，避免许多弯路。

经验交流，是本届冬交会潜在的主题。据悉，本届冬交会共设置了农产品质量安全恳谈会、农业金融对接会、海上丝绸之路战略开发会议等诸多活动，

涵盖了电子商务、农业金融、休闲农业等多个方面，在为市民和游客提供一个特色农产品展销平台的同时，也是农业发展经验交流、探索现代农业发展之路的饕餮盛宴。

“年底举办冬交会，就像是一次对今年农业发展成果的总结，总结出的经验应及时分享交流。”省农业厅副巡视员张健认为，既然交流就必然碰撞出火花，通过各项活动的举办，集思广益，也能够为我省在接下的农业发展提出意见建议。“这也是18岁冬交会在‘成年’之际应该展现出的成熟。”张健笑道。

(本报海口12月11日讯)

展会现场试吃试用
满意之后扫码下单

淘宝购物街 “搬”进冬交会

本报海口12月11日讯 (记者刘笑非 见习记者丁平 通讯员王玉波)品尝切好的新鲜水果、听工作人员介绍特色美食做法、购买以后物流配送到家，这样购物体验，恐怕很少有人将它与网购结合起来。而在本届冬交会上，淘宝·特色中国海南馆就引入了这样的“非常规”网购方式。

“看中什么商品，现场就有试吃试用，顾客满意，只需通过扫描二维码完成下单，方便快捷。”淘宝·特色中国海南馆运营方——三亚海源智联科技有限公司执行总经理文浩告诉记者，他们专门将“淘宝购物街”这一形式实体化，在冬交会现场搭建了一个购物平台，将商品从线上“搬”到线下，成为看得见摸得着的网购商品。

据悉，这也是淘宝在海南发展电商几年以来，第一次尝试实体销售。

记者还注意到，除了海南本地的农产品外，外省特色农产品也能够通过现场品尝、网上下单的方式购买。

文浩表示，本地参展市民现场下单购买，还能享受送货上门服务，外地游客同样能享受物流到家的配送模式。“这种O2O的购物模式，未来或将成为电商发展的趋势之一。”文浩说，此次借冬交会平台展示，亦是希望我省特色农产品能够借助“实体+网络”的销售渠道，实现农业电商新发展。



十二月十一日，冬交会布展完工。海南各个市县展厅的特色农产品琳琅满目，色彩亮丽纷呈。图为冬季瓜菜大县澄迈馆。本报记者苏建强摄

178家台企结伴“闯”冬交

本报海口12月11日讯 (见习记者丁平 记者刘笑非 通讯员王玉波)“今年是第五次来参加冬交会，感觉海南发展非常快。参展的目的就是要卖产品、找合作伙伴。”今天，前来参加冬交会的台湾客商杨翔云对记者说。据悉，本届

冬交会共有178家台湾企业报名参展，带来产品50多种，参展人数超过450人。

据了解，今年冬交会台商参展积极性高涨，在台湾馆常规安排的128个展位全部爆满后，组委会又专门为全国供销馆增设了50个展位，提供给台湾农

会组织企业参展。杨翔云表示，即便如此，许多没来成的台商还是略带遗憾，纷纷表示来年参展。

记者还了解到，今年前来参展的台湾客商有的是首次参会，许多则已是冬交会常客，并且还已经在内地开设了分

店，销售台湾特色产品。

“冬交会不仅在国内知名度高，更是国际品牌，参加冬交会也有利于我们在内地做推广。”不少台湾客商还表示，在他们眼中，冬交会已成为两岸交流的又一纽带。

三亚文博会举办 文旅融合高峰论坛

本报三亚12月11日电 (记者苏庆明)作为2015三亚文化产业博览会的一项议程，今天召开的文化与旅游深度融合高峰论坛邀请了国内外政经界知名专家，共同为三亚文化旅游产业把脉。

2014年，文化产业已经成为三亚支柱产业之一。专家们认为，在海南经济进入新常态背景下，三亚的旅游产业需要更深入地融入文化元素来激发活力。三亚的城市建设本身，尤其要注重文化品位，用“双修”“双城”、美丽乡村和风情小镇建设把三亚打造成精品城市。当前，三亚旅游要充分利用好“美丽文化”，在邮轮游艇产业中也要做足文化特色。下一步，三亚要利用好海上丝绸之路战略支点的定位，推动文化旅游产业区域合作。

专家建议，三亚要深入挖掘本地历史、民俗、宗教、山水、海洋文化等资源，进行科学规划，重点开发，走差异化和特色化道路。“文化旅游产业的核心竞争力是创意与创新。”出席论坛的中青旅置业集团总经理卢丹认为，三亚可以设立专门的文化旅游创意创新部门，统筹实施全市文化旅游创意创新战略。

关注海口“双创”

本报海口12月11日讯 (见习记者丁平 记者刘笑非 通讯员王玉波)“今年冬交会台商参展积极性高涨，在台湾馆常规安排的128个展位全部爆满后，组委会又专门为全国供销馆增设了50个展位，提供给台湾农

会组织企业参展。杨翔云表示，即便如此，许多没来成的台商还是略带遗憾，纷纷表示来年参展。

记者还了解到，今年前来参展的台湾客商有的是首次参会，许多则已是冬交会常客，并且还已经在内地开设了分

店，销售台湾特色产品。

“冬交会不仅在国内知名度高，更是国际品牌，参加冬交会也有利于我们在内地做推广。”不少台湾客商还表示，在他们眼中，冬交会已成为两岸交流的又一纽带。

11月海南CPI 同比上涨0.7%

城市上涨1.3%，农村下降0.8%

本报海口12月11日讯 (记者邵长春 通讯员谭齐 成晓)据国家统计局海南调查总队调查资料显示：今年11月份，海南省居民消费价格总水平同比上涨0.7%。其中，城市上涨1.3%，农村下降0.8%；食品价格同比上涨1.2%，非食品价格上涨0.4%；消费品价格上涨0.4%，服务项目价格上涨1.8%。1—11月份平均，全省居民消费价格总水平比上年同期上涨1.0%。

据测算，11月海南0.7%的居民消费价格总水平同比涨幅全部为新涨价因素影响。

从环比来看，11月份，全省居民消费价格总水平环比持平。其中，城市上涨0.2%，农村下降0.4%；食品价格环比下降1.0%，非食品价格上涨0.6%；消费品价格下降0.3%，服务项目价格上涨1.0%。

百名专家 海口研讨南海气象

本报海口12月11日讯 (记者刘贡 通讯员许向春 陈燕)今天，由海南省科学技术协会、省气象局、省气象学会和南海气象防灾减灾重点实验室共同举办的第五届“南海风云论坛”在海口市召开。

中科院大气所、解放军理工学院、国家气象卫星中心、总参卫星地面站、西昌卫星发射中心、民航海南空管分局以及各地气象部门共100多名气象专家学者参加了会议，共同探讨南海区域灾害性天气气候科学问题以及相关领域的研究成果。

中国科学院秦大河院士作了《气候变化与南海气象灾害》的特邀报告。其他高校院所的专家和气象部门首席预报员也分别从卫星、雷达、火箭等探测手段，展示南海台风科学试验、南海气象灾害监测以及预报预测技术等方面的最新研究成果。

“南海风云论坛”是海南省气象局2011年创办的聚焦南海气象的开放性学术交流平台。本届论坛还收录有关台风、暴雨、高温干旱等南海气象灾害相关研究论文45篇。

“数字三亚地理空间框架建设” 项目竣工验收

一份电子地图 助你畅游三亚

本报三亚12月11日电 (记者邵长春 见习记者丁平 通讯员石长民)今天，“数字三亚地理空间框架建设”项目竣工验收会暨“数字三亚”成果发布推广会在三亚举行，这也标志着三亚已圆满完成基础地理信息数据库建设、开发地理信息公共平台、搭建典型应用示范系统等建设内容，初步实现了全市范围内测绘基准统一、地理信息数据共享、地理信息公共平台权威通用的目标。

据介绍，该项目实行“边建设、边推广”，已经相继为三亚市“多规合一”、“城市双修”、棚户区改造、打击违法建筑、土地房屋普查、扬尘扬沙治理等多项省市重点项目提供了详实、可靠、直观的保障服务。

其中“三亚市旅游地理信息服务系统”就实现了旅游资源在三亚市电子地图上的动态、可视化展示，提供了公交换乘、路径规划、搜索定位等服务，实现了“一图在手、畅游三亚”。

海航集团获评 “AAA”信用等级

本报海口12月11日讯 (记者陈怡 通讯员于舒迪)记者今天获悉，大公国际资信评估有限公司近日对海航集团进行了主体信用评级，海航集团获评“AAA”信用等级，评级展望为稳定。

企业信用“AAA”级为最高信用等级，表示企业偿还债务的能力极强，基本不受不利经济环境的影响，违约风险极低。

大公国际是第一家向全球提供国家信用风险信息的非西方国际评级机构，也是财政部推荐参加亚洲债券市场建设的评级机构。

近年来，海航集团主体信用等级保持在AA+。此次是国内权威信用评级机构对海航集团主体信用等级首次评定为“AAA”。

海航集团推出系列文体公益活动

公益跑距离 可兑换爱心里程机票

本报海口12月11日讯 (记者陈怡 通讯员于舒迪)记者今天获悉，海航集团将分别于12月26日和12月27日在海口举办“2016海航集团·MTV光荣梦想演唱会”和“2016海航环球接力公益跑”首站活动。

据了解，“2016海航环球接力公益跑”预计参加人数为4500人，海口站活动参与者将集中于起跑地点——海航文化广场进行热身，共同跟随视频进行跑前运动，共同挑战“人数最多的热身操”吉尼斯世界纪录。

参加海口站公益跑的有效跑步距离还将按1:1的比例兑换为爱心里程，由海航集团捐赠对应的爱心里程并全部兑换为公益机票，帮助“海航送爱回家”公益活动的贫困学子春节回家团圆。

此外，演唱会正在紧锣密鼓地筹备中。海航集团将力邀吴克群、杨丞琳、黄小琥、萧煌奇、苏醒、王靖坤、李佳薇、呼斯楞、UNIQ、BY2等艺人共聚琼岛迎新年。第二季“中国好歌曲”亚军——海南黎族姑娘苏运莹也将参加此次演唱会。

公 告

根据中央统一部署，省委宣传部、省文广新体厅、省记协自即日起，受理新闻敲诈和假新闻的案件线索举报。我们郑重承诺：严格保密规定，对重要线索一查到底，定期通报受理查处情况。

举报电话：12318(省文化市场行政执法总队)、66810531(省记协)，举报邮箱：hnxwjb@163.com。

省委宣传部 省文广新体厅 省记协

2014年5月24日

做好新形势下定点扶贫工作

在社会的进程中坚决全力打赢脱贫攻坚的硬仗。

中共中央政治局委员、国务院扶贫开发领导小组组长汪洋11日出席中央单位定点扶贫工作会议并讲话。他强调，各

门、各有关单位要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神和李克强总理的批示，进一步强化帮扶责任，切实做好定点扶贫工作。

要按照精准扶贫的工作要求，进一步加大资金投入、智力支持、技术服

务以及信息与政策指导，把工作目标瞄准

建档立卡贫困户，帮扶资金和措施落到贫

困人口，不断提高扶贫实效。

据统计，党的十八大以来，参与定点扶贫工作中央单位达到320个，实现了对贫困县的全覆盖，累计向贫困县选派挂职干部1266人次，投入帮扶资金69亿元，帮助引进资金363亿元。

基金捐款5万元，定向帮助帮扶前10户残疾人家庭每家5000元，用于维修受损房屋；

捐助价值3万元的椰苗，给翁田镇

受灾严重的3个村庄恢复生产；

今年7月，在由省残疾人基金会发

起的“大家都来为残疾人捐助一元钱”活

动中，原本应作为被资助对象的椰棕厂，却主动捐助了24万元，这其中就有19名残疾员工的心意。

他们用手语告诉记者，能够凭借着自己的劳动，向其他残疾人传递爱心，感到非常自豪。

“厂里现在有19名残疾员工，明年我还打算再增加10人，争取将大家的待遇再提高，让残疾人也享有一个劳动者的自信和尊严，实现自己的人生价值！”

吴敬的梦想真实具体，虽不宏大，却闪耀着温暖的光芒。

(本报文城12月11日电)

一笔不亏本的爱心账

行业标准。”

自立自强 残疾人挺直了腰杆

椰棕厂19名残疾员工，每一个人都

有自己的故事。在厂里，一个不时咧嘴

笑的青年引起了记者的注意。

他叫邹永华，定安人，一出生就听不

到声音、说不了话。因为父母早年离异

和身体残疾，他常常被邻居街坊看不起，

继母也总是虐待他。30多岁的他从不

敢抬头看人，更不敢主动交流，因而找

不到工作，生活艰难。

吴敬还将这样的善心善行散播到周

边，据不完全统计，从2012年至今他已

为社会捐助50多万元。

“威马逊”台风期间，他向省残疾人

协会捐款5000元，帮助困难残疾人

家庭渡过难关。

吴敬的梦

想真实具体，虽不宏大，却闪耀着

温暖的光芒。

(本报文城12月11日电)